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STRADA DE JOACA (”Play Street”) 

 

Ce este o Stradă de Joacă? 

Este numele dat unei străzi, care este închisă traficului, timp de câteva ore, de obicei 

în timpul serii sau în weekend, pentru a oferi copiilor o zonă, în care să se joace în 

siguranță. 

 

Străzile sunt organizate și conduse de locuitori, autoritatea locală asistă la închiderea 

drumului, printr-un ordin temporar de restricție a traficului și furnizând semnalizare 

pentru a-i anunța pe șoferi, că drumul este închis. 

 

Primele Play Streets au fost organizate de un grup local de rezidenți din Bristol, 

existând acum o mulțime de informații utile, despre cum se poate organiza Play 

Street1. 

 

Caracteristicile cheie ale acestui model sunt: 

 Condus și organizat de localnici 

 Închideri scurte și regulate de drumuri 

 Joc gratuit, condus de copii 

 Toți vecinii consultați și incluși 

 Drum închis, cu aprobări legale, respectând siguranța traficului 

 Administrat de localnici 

 Acces auto, în ritm de mers pe jos 

 Simplu, „normal” – jocuri diverse, nu o petrecere de stradă! 

 

                                                           
1 https://playingout.net/ 
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Acest tip de stradă poate ajuta la rezolvarea problemei scăderii locurilor de joacă în 

diferite comunități, in special in cele urbane - peisajul urban să devină, cu adevărat 

prietenos pentru copii. 

 

Oamenii se mută în orașe, dar acest lucru a fost în detrimentul zonelor de joacă 

pentru copii și adolescenți, spune Anja Nehls și, deși străzile de joacă ar fi soluția 

ideală, mașinile sunt cele care trebuie să cedeze mai întâi. 

 

Exemple, in Europa: 

 Berlin2 - numărul de locuri de joacă scăzut cu un sfert în mai puțin de 20 de 

ani, iar conceptul de străzi de joacă a început să prindă rădăcini. Böchstraße 

este prima schemă de joacă temporară funcțională din Berlin, acceptată și 

salutată de locuitorii locali. În timp ce populația din Berlin a crescut, zonele de 

joacă pentru copii au dispărut.  

 Barcelona3 a introdus cu succes conceptul de „locuri de joacă de buzunar” 

sigure pentru copii. 

 

Argumente pentru a organiza ”Play Street”: 

1. Copiii au nevoie să se joace. 

Este vital pentru fericirea lor, dezvoltarea fizică și emoțională și învățarea socială. 

Este, de asemenea, un drept, în conformitate cu Convenția ONU privind drepturile 

copilului. 

 

2. Strada este o pânză goală. 

O stradă goală ar putea părea un spațiu plictisitor pentru un copil, dar de fapt 

permite un joc liber cu adevărat condus de copii, creativ și imaginativ, oferind 

beneficii importante față de activitățile structurate și organizate în spații desemnate. 

 

                                                           
2 https://www.deutschlandfunk.de/verkehrs-und-stadtplanung-kein-platz-fuer-kinder-100.html 
3 https://www.dynamoplaygrounds.com/pocket-playgrounds/ 
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3. Copiilor le place să se joace lângă casă și au făcut-o mereu, în mod tradițional. Cel 

mai accesibil spațiu de zi cu zi pentru un copil – atâta timp cât este în siguranță – este 

cel din fața ușii.  

 

4. Copiii au nevoie de spatiu amplu pentru a se juca energic. 

Jocul este cel mai simplu și natural mod pentru copii de a face exercițiile, de care au 

nevoie pentru a fi sănătoși – tot ce au nevoie este un acces ușor la un spațiu sigur. 

Multe case nu au grădini și în orașe acestea tind să fie mici. De multe ori ei nu pot 

ajunge cu ușurință în parcuri și alte spații deschise, în timp ce strada (sau spațiul 

imobiliar) este chiar acolo, unde locuiesc. 

 

5. Jocul în stradă crește coeziunea comunității. 

Reunește vecinii de toate vârstele, oferind un sentiment de spațiu comun și 

proprietate comună. Poate genera un sentiment de responsabilitate colectivă și, prin 

urmare, poate crește nivelul de siguranța al cartierului. 

 

6. Jocul de stradă creează noi oportunități de socializare și prietenie. 

Acestea sunt adesea pe grupe de vârstă sau cu copii care merg la alte școli. Jocul 

crește, de asemenea, contactul dintre copii și adulți, ajutând la construirea 

familiarității și a încrederii. 

 

7. Copiii învață abilități valoroase și câștigă independență. 

Pe lângă dobândirea de abilități fizice, precum mersul cu bicicleta sau pe role, jocul 

oferă copiilor șansa de a învăța abilități sociale importante și de a înțelege lumea din 

jurul lor. Prin tratarea situațiilor pe măsură ce apar, aceștia câștigă încredere și 

capacitatea de a gestiona riscul, ceea ce duce la o mai mare independență. 

 

8 Jocul în stradă permite jocul „semi-supravegheat”. 
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Acolo unde jocul este sigur și este o parte normală a comunității, părinții se pot ocupa 

de alte lucruri, în timp ce le permit copiilor să se joace împreună afară. Copiii sunt, 

de asemenea, mult mai probabil să se joace afară în fiecare zi, dacă pot să se joace 

lângă casa lor, decât să se bazeze pe părinți să-i ducă în altă parte, cum ar fi parcul. 

 

9. Strada este „punctul de plecare pentru toate călătoriile”. 

Capacitatea de a juca independent pe stradă este un prim pas către o mai mare 

mobilitate independentă în cartier – de a vizita prietenii, de a merge în parc sau de a 

merge la școală. 

 

10. Străzile constituie marea majoritate a spațiului public din oraș. 

A le vedea doar ca locuri, pentru a conduce și a parca mașinile înseamnă să le 

subevaluăm masiv. Străzile pot și ar trebui să fie locuri în care oamenii să stea, să 

vorbească, să citească, să se joace și să meargă – și chiar să cânte și să danseze dacă 

doresc! Singurul mod în care acest lucru se va întâmpla este dacă începem să le 

folosim diferit. 

 


